

冷空气昨抵浙中 未来几天多阴雨

台风“普拉桑”折返登陆韩国,叠加南下的冷空气,杭城气温“2”字头



扫一扫
阅读全文

昨天是第31个“世界阿尔茨海默病日”
守护“老小孩”
让脑海中的“橡皮擦”擦得更慢一些



81岁父亲 回到零岁时

三年前,本报曾报道过垃圾清运员许国兴带着患阿尔茨海默病的父亲上班的故事。再次回访,他说:“爸爸会忘了我。但有他在,我就是孩子……”

81岁的许成标坐在轮椅上,半仰着头看着天,外界的动静一般“打扰”不到他。确诊阿尔茨海默症6年多来,他忘记了家人,忘记了说话,忘记了走路,连吃饭有时嚼着嚼着也会停下来。81岁的许成标,回到了零岁。

54岁的儿子许国兴几乎与父亲形影不离。为更好照顾父亲,他放弃了生意,在小区做起垃圾清运员,带着爸爸一起上班——三年前,本报独家报道的这个故事打动了很多人。三年后,在9月21日世界阿尔茨海默病日前夕,记者重访了这对父子。

三年前,杭州市钱塘区下沙街道元成社区里,许国兴的绿色环保清运车上,坐着父亲许成标和金毛犬“平安”。这样特殊的组合,总是让人不禁多看几眼。

那时的父亲还会围着垃圾车慢慢悠悠走,有时也能听到他唱歌。今年的5月份之后,这样的画面见不到了。

“爸爸摔了一跤。”许国兴叹了口气说,许成标的身体状况每况愈下,认不出大多数家人,平时也不主动开口说话了。

“阿尔茨海默病是目前世界上最难治愈的疾病之一。一旦确诊,治疗只能放缓病情进展却不能彻底扭转。”许国兴心里很明白,他知道会有那么一天,爸爸会忘记他,忘记身边的一切,“有预期,但我们不甘心。”

他每晚和父亲睡在一起,起夜三四次。尽管爸爸“不理睬”家人了,但许国兴每天坚持拥抱和呼唤他。

“老爹,老爹。”许国兴喊父亲时,总会扶着许成标的头,让他的目光尽量汇集到自己的脸上。有时,许成标会拉住许国兴,朝着他“咯咯咯”笑。

许国兴照顾父亲的故事,通过报道被很多人熟知,他也因此获得了荣誉,比如浙江好人、杭州好人。许国兴不常提,“我只是尽了儿子的责任。”这两年,不少有阿尔茨海默病老人的家庭来向他讨教经验,“其实没什么经验,就是花时间、花心思去陪伴、去照顾就好了。”他说,每一个阿尔茨海默病老人的情绪状态都不同,只要有耐心,“不太懂事”的他们都会理解的,“只要他在,只要他状态好,我就觉得我有爸爸,我就还是个孩子。”

本报记者 谢春晖 文/摄

衢州皇朝墩发现世界最早水稻田

9000年前 住在墩里的上山人

留点时间,读中读报读人
人文读本
2-8版